

住宿标准上调

对比新旧中央和国家机关差旅住宿费标准,记者发现变化最大的是住宿标准,多数都有不同程度的提高。例如部级干部原先住宿标准均为每人每天800元,地区之间没有差别;而此次的调整让北京和上海的标准达到1100元,江苏、浙江等9省市达到900元。

同样,司局级干部的住宿标准也在7个省市发生变化,上调幅度为10元至150元不等。相较而言,处级及以下干部住宿费标准调整最多,共涉及33个省市,幅度从10元至150元不等,北京和上海分别从350元上调至500元。

为何距离2013年出台的《中央和国家机关差旅费管理办法》仅隔两年,就再次出台新标准?对此,财政部给出的解释是,调整原因是在“综合考虑近两年全国各地宾馆(饭店)住宿费价格变动、实际工作需要、淡旺季等因素”后,经研究决定。

“之前领导干部及其他公务人员出差,按旧标准很难找到价格和条件都合适的地方。比如在北京、上海等大城市,按处级350元的标准,如果位置好的地方可能住不上三星级酒店,会导致一些人可能采用变通的做法住超标准的宾馆,比如将住宿费用计算在其他费用中报销。”采访中,上海财经大学公共经济与管理学院教授刘小川这样说道。

从明年1月1日开始,部级官员在北京、上海两地的住宿费标准最高为1100元,司局级官员在京沪两地的住宿标准分别为650元和600元,其他人员在这两地为500元……

近日,财政部下发了《关于调整中央和国家机关差旅住宿费标准等有关问题的通知》(以下简称《通知》)。相较于过去,新的标准较过去有所提升,同时更有弹性、更符合现实市场情形。不过,制度执行的要求依然严格。



随淡旺季调整

值得关注的是,本次调整特别提到,拉萨、西宁、哈尔滨、海口、大连、青岛6个受地理、气候等自然条件限制和季节性热点影响较大的城市,引入了淡旺季概念,旺季住宿费标准分别上浮20%—50%。

例如拉萨和西宁的旺季为6月—9月,在此期间出差去这两个城市,部级住宿费标准上浮为1200元,司局级上浮为750元,其他人员上浮为530元,整体上浮比例为50%。大连市、哈尔滨和青岛的旺季(7月—9月)上浮比例为20%,海口的旺季(11月—2月)上浮比例为30%。

为何拉萨和西宁旺季上浮比例最高?根据采访,拉萨某五星级酒店的销售人员表示,淡旺季酒店价格差别大,淡季普通标间500元,旺季会上调到700元。对于西藏旺季会上浮50%的比例,西藏自治区财政厅相关工作人员表示,这可能是一个平均价格标准,“西藏一些旅游城市酒店淡旺季差别大,从四五月份到10月之前属于旺季,酒店价格会贵很多”。

厉行节俭不变

“根据新的差旅住宿标准,我们同事都觉得出差变得有积极性了。因为按新标准,我们在北上广深等一线城市可以住到400多元的房间,这样就可以保证有干净舒适的休息环境了。而过去300多元的额度确实不怎么能保证住宿环境,因为在这些地方可能连好的快捷酒店都不够。”问及新标准可能带来的影响,江苏启东某机关科员晓军这样告诉记者。

不过,对于晓军这样的想法,有网友质疑这是否会给腐败以新的滋生空间?对此,刘小川表示,滋生腐败问题不太可能。毕竟政府工作人员不是想出差就能出差,而需要各级审批,是根据工作需要决定。同时,虽然标准提高了,但执行的报销制度依然严格,需要据实报销,而非随心所欲。

此外,除了住宿,其他差旅标准仍然不变,比如处级以下乘飞机只能坐经济舱、坐高铁只能坐二等座;每天伙食补助100元,不能吃鱼翅燕窝等;市内交通每天补助80元,因而需要合理使用,不能乱花一通。

本报记者 柴逸扉

公务消费有了新「红线」

“米老鼠”稻田画赏心悦目



近日,一幅占地面积为12亩的“米老鼠”稻田画进入最佳观赏期,令人赏心悦目。该稻田画位于上海浦东外沙镇一家农场,由当地农民根据策划图案、使用彩色稻子种植而成。徐网林摄(新华社发)

北京新能源车牌照无需摇号

本报北京10月25日电(记者陆培法)北京市小客车指标调控管理信息系统的官方网站今日公布消息,北京市2015年第5期新能源小客车所有申请的指标不需要摇号,直接向通过资格审核的申请人发放新能源车指标。

据悉,北京市2015年第5期的示范应用新能源小客车指标申请个人共有17150个有效编码,单位共有1513个有效编码,本期所有新能源小客车申请人将不用参加摇号,直接获取北京市新能源汽车指标。

贵州苗寨盛装过苗年

10月25日,贵州省榕江县计水苗寨苗族同胞身着节日盛装,欢跳芦笙舞,欢度一年一度的苗年节。

图为身着盛装的苗族少女。杨成利摄(人民图片)



修水:碧水青山入画来



地处湘鄂赣三省交界、江西省面积最大的县——修水县,近年来充分挖掘优质生态旅游资源,以山水生态游和历史人文游为龙头,着力打造国家级休闲区,力争到2018年建成江西省十大旅游强县。图为修河第一湾——明月湾美景。张蓉、黄喆摄影报道

多国旅游商品亮相京城

本报北京10月26日电(赵珊、张健)精美的伊朗手工艺品,尼泊尔的羔羊毛皮披肩、佛像、唐卡,中国各省区市的旅游纪念品、民俗礼品……观众不出国门便可购遍海内外。24日至26日,第四届北京国际旅游商品博览会举办,来自56个国家和地区的参展商带着琳琅满目的旅游商品参会。

据介绍,本届旅博会还新增了自驾游商品、茶文化旅游、特色旅游商品工艺品、博物馆衍生品及收藏品主题展等内容。

义博会成交额达171亿元



日前闭幕的第21届中国义乌国际小商品博览会实现成交额达171.73亿元。龚献明摄(人民图片)

首届中国粉画艺术节开幕



首届中国粉画艺术节日前在江苏苏州李公堤景区开幕,3D地面画成亮点。王建康摄

个体经济助近3亿人就业

据新华社北京10月26日电(记者高敬)中国个体私营劳动者协会26日发布的《中国个体私营经济与就业关系研究报告》显示,个体私营经济正在成为我国吸纳就业的主渠道,从业人员从1990年的2263万人增加到2014年的2.5亿人,增长10倍,吸纳2.73亿人就业。

该研究报告是由国家工商总局个体私营经济监管司、中国个体劳动者协会等单位专家组成的“中国个体私营经济与就业关系课题组”,向个体私营企业发放1.2万份问卷调查后形成的。

今年以来,云南边境走私、偷渡、贩毒活动较为猖獗。对此,云南边防总队认真履行职责,抓住重点,主动作为,在边境一线展开了为保驾护航“一带一路”建设的边境整治行动。

通关便利

“每天早上从打洛口岸出境到缅甸的边民成倍增加,驻守口岸的边防官兵主动跟进服务,开通阳光早市,为出入境互市边民提前开关并简化出入境手续,帮助我们快速通关,天气好的话每天至少多赚200多元。”打洛口岸,一个菜商美滋滋地说。

长期以来中缅边民贸易往来十分频繁,但以前打洛口岸早上8时开关,大部分互市边民到达缅甸后,一些鲜活农产品已不太新鲜,很难卖出。针对这一情况,打洛边防检查站为互市边民专门开通“便民互市绿色通道”,将开关时间提前。据不完全统计,自2006年1月开通“阳光绿色早市通道”以来,每年服务互市边民达4.8万多人次,帮助当地群众每年增收400余万元。

中国—东盟自由贸易区启动后,昆明以其特有的区位优势吸引了众多海内外客商。为了适应这一情况,昆明边检站出台实施了18项便民措施,涉及简化人员和交通运输工具查验手续、改造服务设施、缩短旅客候检时间等。该站还根据夜间航线增开的情况,推行24小时随到随检,每年为各航空公司节省运营成本近百万元。

截至目前,云南边防总队在4000多公里边境线共推出43条便利通关新举措,全力助推“一带一路”大通关。

严打走私

“严厉打击走私犯罪,切断走私犯罪通道,服务边境贸易,促进地方经济健康发展,这是边防官兵服务‘一带一路’建设义不容辞的责任。”云南边防总队参谋长李勇说。

7月20日,红河边防支队启动“猎私围网1号”专项行动。当晚,该支队官兵对走私活动猖獗的坝洒、山腰、八字河等地段开展拉网式的突然袭击,6个小时共查获走私货物70车约1515吨,有力地打击了走私分子嚣张气焰。在开展边境整治专项行动中,该总队构筑起“以点带线、

以线带面,点线结合、突出重点”的安全防控网。“警官,我发现有一伙人可能要走私货物出境。”9月21日,西双版纳边防支队布朗山边防派出所接到网格化信息员举报。该所连夜组织官兵对情报进行研判,并分组派出官兵进行拦截,最终查获走私白糖112吨,抓获涉案人员3名,扣押涉案车辆3辆。

“在服务‘一带一路’、开展边境整治专项中,云南边防总队以‘严打暴恐、斩断通道、遏制走私’为目标,坚持专项打击与

小路。“蛇头”利用云南边境特殊地理环境,肆无忌惮组织他人偷越国境。“保驾护航‘一带一路’,就是要肃清这些影响国家形象的违法行为。”李勇说。

云南边防总队按照“打蛇头,打组织,打通道,挖幕后”的要求,运用远程机动、边境封控、突击抓捕等战术战法,重拳出击打掉一批组织偷渡犯罪团伙,维护了边境地区稳定。

8月28日,云南边防总队展开“7·08”专案收网行动,1400余名官兵迅速出击,对藏匿于云南保山、

云南边防护航“一带一路”建设

范玉泉 谢丽勋 母赛昌



图为云南边防查获的部分毒品。云 边 报

综合治理相结合,建立起‘常态化、立体化、制度化、多元化’的反走私防线。”李勇说。

据统计,今年以来,该总队破获走私案件1131起,抓获犯罪嫌疑人1379人,查扣走私车1848辆,走私船12艘,缴获走私物品案值4.7亿余元。

遏制偷渡

据说天上有多少颗星星,云南边境就有多少条可以出入境的

德宏、沧沅、普洱、西双版纳以及福建泉州等地的16名组织运送者实施抓捕。经过4个多小时的艰苦奋战,将侦查锁定的16名嫌疑人全部抓捕归案。9月24日,磨憨边检站执勤官兵在依法对一辆由老挝会晒开往中国景洪的老挝籍国际班车进行车体检查时,在后排座椅下暗箱中,当场查获藏匿的欲偷越国境嫌疑人6人。

据悉,今年以来,该总队共破获偷越国境刑事案件196起,抓获偷渡者256名。